

ŽENSKÁ HLÍDKA

Pořadatelka M. Burešová

SV. KARMEN:

MATCE.

Cesta smutná, kamenitá v temnu je můj cíl. Po dlouhé jsem zase době na chvilku k máti k tobě domů zaskočil.

Po tom vždy jsem toužil vše bloudě cizinou, až mě opět jedenkrátě laskavé tvé ruce zlaté k sobě přivinou.

Jen v tvém klíně pro mou hlavu místo k oddechu a jen ty máš pro mou duši, když jí nejvíce osud zkrúší, sladkou útěhu.

Že mi zřídka v mládí moje štěstí zasvítil, že má cesta trud je samý, nač se tóni vzpomínkami nyní trápit.

Radostí se Tvoji lásky vzdává srdce mé, před ní všechny smutky blednou — a kdo ví, zda ještě jednou tak se sejdem!

VOLEBNÍ OBDOBÍ.

Věřu, letošní volby jsou pro mě velice zajímavé a sice z té příčiny, že jsou tři velmi důležité osoby v poli, a co píí tom jest nejzajímavější, jeden druhého obviňuje, že má za sebou trusty! Taftovi jest vytýkáno, že je pro ochranné clo (tariff) a následkem toho že prý je s trusty! Roosevelt hlásá: "necht' lid vládne!" a zatím jest sám členem trustu a za sebou má dva největší trusty a co ještě menších, to ví jen on sám!

A co konečně máme nyní v této zemi bez trustů a sdružení? Máme Peněžní trust, Průmyslový trust, Dělnický trust a ještě mnoho jiných trustů a sdružení. Nuže, co jest nyní bez trustu? Říká se, ve spojení je síla! — Nu, tak teď máme všude samé spojení, dnes snad není v Americe ničeho, aby v tom nebylo sdružení.

I farmáři mají svoje sdružení. Dnes není možno, aby člověk mohl od farmáře neb zahrádníka koupit nějaký ten tučet vajec neb nějaké ovoce, všechno musí skrze ruce sdružení a to jen za jednu cenu — "samé to výhody pro chudého člověka". Bývalo před lety, že člověk mohl jet na venek k farmerům a nakoupit másla a vajec levně, a farmer byl rád, že prodal a že s tím nemusí do města, ale teď jsou docela jiné poměry. Farmer prodá mléko zrovna od krávy nadojené, pro vejce též má místo, dříve než jej slepice snese, ovoce se pakuje do beček zrovna v zahradě a zasílá se do chladiřen. Mohu sama ze své vlastní zkušenosti podati doklad. Jela jsem loni s manželem v kočáře za Florence, kde se pěstuje hojnost ovoce. Právě sbírali v jedné zahradě jahody. Manžel mi povídá: "Můžeme si koupit zde čerstvých jahod na naložení." Právím tedy: "Ano, jdi, ať ti je prodají." Ale oni mu řekli, že je vozí do Florence a zasílají na východ. No tak, jaké výhody máme my odkupníci a kde? Mnohdy ani za peníze nelze koupiti čerstvé zboží. Napřed to musí skrze kolikery ruce a zatím se to uleží.

Teď vskutku nemohou farmeři na časy naškafiti, neboť když se jim jen trochu úroda uveče, mohou vše dobře zpeněžiti. Hůře jest na tom pracující lid v městě, který musí teď každý cent počítati, aby mohl při nynější drahotě vycházeti, neboť pro samé sdružení nelze nikde nic levnější pořídit. Jeden trust tupí druhý, ale zatím jest to vše stejné, "kdo s koho, ten toho", jak praví staré přísloví. Zde se nejedná o osobu ani o princip, ale o zisk, a kdo má za sebou kapitál, ten zvíťezí. — Avšak otázku je, zda-li z toho bude mít i též prospěch lid a zvláště ten lid, který jest odkázan jen právě na své ruce a říje jen ze mzly, která často není ani valná, a zejména, když má žetnou rodinu, o kterou se musí starati. Tu mnohému nezbývá, než aby dítky své bleděl ze škol co nejdříve vyhledl a poslal je na výdělek, by pomohly zaplatovati živobytí.

Bylo by možno alespoň částečně

předějiti těmto poměrům zvolením poctivých mužů k řízení našich finančních záležitostí, ale ať složíme důvěru v toho neb onoho, vždy se zklameme a nejvíce v těch, kteří nám byli slibovali, že jen pro lid se obětují a jen pro lid že chtějí pracovat! — Právě že pro lid, ale jen malý kroužek vyvolených z práce té má užitek, a ostatní — trpké zklamání. Taft, chudák, dělal, co uznal za dobré, ale nezachoval se mnohým, a také se nezachová ani Roosevelt ani Wilson. A ostatně ani nevíme ještě, čeho jsou schopni oni a jaká liskovina jest za nimi.

Mnozí muži se náramně vzpírají proti hnutí žen o stejná práva s muži, ale věru, nehroží jim z toho ani tolik nebezpečí, jako v jejich vlastním táboře! — Jaký div, že nechtějí připustiti ženy ku žlabu, vždyť se u něho nemohou ani sami srovnati, natož aby jim ještě ženy lezly do cesty! — Ale přijde doba, a ta není příliš daleká, že se okolnosti změní a poměry též, a staré názory budou muset ustoupiti novým, a pak teprv se přesvědčíme, zda-li budou tyto lepší než až dosud byly.

Až dosud měly ženy úspěch v práci, kterou se podjaly vykonati, v jakémkoliv případě, nevím tedy, proč by též i v politice nemohly obstáti čestně, kdyby jim byla dána příležitost! — Zkuste to, naši hrdí vůdce, dejte ženám možnost a ony přesvědčí Vás o svých schopnostech!

Slečné Arné S. z Prahy:

Vřele děkuji za příspěvky do "Ženské Hlídky" obou listů. Věřte, etná slečno, že z každého Vašeho řádku lze vyčísti jen něhu a dobrotu. — Jsem jista, že i naše etné etnářky a etnáři vždy Vaše dopisy rádi čtou, neboť nám všem tluče pozdrav z naší drahé vlasti. Čtená slečno! Nevím, proč by to nebylo možným pro Vás nás zde navštívití, možná, že by se Vám zde zalíbilo, a že byste se trvale mezi námi usadila. Budeme se již od teďka těšiti na Vaši vzácnou návštěvu!

Naši krajané a krajaneky, kteří měli to štěstí navštívití naši starou vlast a vrať se pomalu domů ku svým milým rodinám, až se trochu potěší a budou mít volnou chvíli, velice by nás potěšili a nám se zavděčili, kdyby vyličili své dojmy, jaké na ně učinila česká země, neboť jelo tam mnoho zde rozených jinochů a dívek, pro něž to bylo zajiště nejvyšší zajímavé spatřiti zemi, o kteréž tolik byli slyšeli vyprávěti od svých rodičů.

Souhlasím se slečnou M. Reslovou z Lincoln, Nebr., jejíž popis byl uveřejněn v minulém čísle "Pokroku", že posudky mnohých krajanů jsou jen povravné, bezrozvázně, a jednostranné. Protož doufám, že se najdou zase krajané a krajaneky, kteří vskutku vyčetili význam těchto ovací a též pravé snahy sokolské, a jejížnost ponechají stranou. Nelze se zachovati všem, neboť každý člověk jinak chápe. Pořadatelka.

Mladým čtenářům věnuje Arna S. z Prahy.

— Z "Venkova" nebo "Pokroku" dovidám se, jak ti ...ali nedočkaveji těšili se na prázdniny i na volné chvílky v přírodě a chovávali vřelé přání, aby hojně užívali ten čas; co nevidět zazní zas školní zvonec a malá drobnost na pohře se do školy. Osvědčení a posilnění vraťte se do ní rádi a s dvojnásobnou plíí pusťte se do učení. — Není snad krásnějších chvíli v dětství nad dobu učení a hřechem je, kdo máje k tomu schopnosti, tyto lehkomyšlně zanedbává. Vždyť je to tak snadné, jen dobrou vůli mít, trochu i etičností třeba a lze mnoho dokázat. Přisáti se, abyste po letech, jak u mnohých se stává, nemuseli litovati těch let nečinnosti, abyste si s výčitkou jednou nemuseli říci: "Proč jsem se jen tehdy neučil!" Mnohé dítky domnívají se ve svém malém rozumku, že už se pro učitele nebo rodiče, a neví, že je to pre jeho život, pro jeho bu-

doucnost a blaho; k tomu náhledu přichází obyčejně až když dospěje, když je už možná i pozdě. Pilného žáka pak má učitel dlouho v paměti, i po letech zná se k němu a rád si s ním pohovoří. — Pamatují se zcela jasně na chvíli loučení se se školou, s tou nejdraždší mi přítelkou celého dětství, s níž prožila jsem osm let vytrvalé píle a práce. Zaplakala jsem tehdy, když téměř poslední s milou svou učitelkou se rozloučívši, budovu školní jsem opouštěla. Nevýslovná lítost nad ztrátou nejcecnější a zároveň jakási bázeň před novým životem, před neurčitými budoucností srdce mi svírala, jakmile vrata školní navždy za mnou se zavřela. Po prázdninách pak učila jsem se arifit zas dále, ale již na školách vyšších. Učitelky a profesoři "slečnami" nás jmenovali, což bylo pro nás z počátku novinkou a nemalo jsme byly na nové ono pojmenování pyšny; posléz však přeč zastesklo se nám po milém a důvěrném slůvkou "Ty" z dob dřívějších, po nízkých lavicích, jichž jsme teď neměly, užívající židli, po starých družkách a sousedkách. Neměla jsem jediné známé tváře mezi novými spolužákami. Všechny jsme byly sice stejného věku, ale z různých škol, mnoho i zámožných nebo po učení a vědě toužících z venkova. Časem jsem se smířila s novým svým osudem a chutě pustila se zas do učení. A dnes, kdy těším se zajištěnému postavení a starost o budoucnost mě více neleká, zabloudím často v myšlénkách v minulost, ne často, ale denně, vždyť bydlíme u škol a svoji milou učitelku také občas potkávám. — Vidím-li tak školáčka nějaké, ho, jak líne a se nechtí do školy se vleče, tu zmocní se mne touha, vzbuditi v jeho malém srděčku lásku k ní, dokud ještě čas. Má snaha zůstala by as u mnohých bez výsledku, vím to! Ale vy, moji milí malí čtenářové a dopisovatelé, buďte snaživými školáčky, přijďte pak své úspěchy nám tuto vyprávěti, pište hojně k radosti naša redaktora i pí. pořadatelky. Nejen že najdete ve psaní sami pobavení, ale i svůj prospěch; naučíte se rychle a souvisle myslet a po čase napíšete s takou lehkostí dopis, že se až podivíte. Nuže, na časťou shledanou!

Slečné Reslové srdečný dík za vzpomínku. Slečna si přeje, bych něco napsala ze své dovolené? Buďsi, ale nebude to tak hned, ještě čeká mnoho práce v srpnu a v září teprve dám na krátký čas výhodu němu. Kam zapadnu, nevím dnes ještě, ale z projektované cesty za hranice nebude pro letošní rok asi nic. Má-li kdo smůlu v světě, má už ji dokonale a všecko se mu zhatí. — A pak myslím sama, že bude lépe, uposlchnu-li rady a příkladu jiných a po celoroční práci a učení uchýlím se někde do zátíží; toužím po trochu klidu a toho bych na cestách nenalezla. Bůd dá, že nezklameme mne víra v pevně mě zdraví a přišť rok pojmám zas někde do světa, ovšem mímím tím zatím jen Evropu. Na poutby výlet za moře nelze mysliti a definitivně se tam nastěhovati, to věru nevím, co bych si tam počala. Zda ujal by se pak kdo opouštěti? To je těžká otázka! A proto vystřihám se raději přísloví: "Dobré bylo páli" a zůstanu pěkně v milé domovině. — Všecky etnářky zdravím co nejzdravěji.

Anna Kuliková, South Omaha, Nebr.

— Milé etnářky! Dělá mě to legraci, když si vyjdu ven. Teta Vítamová byla by ale měla chodit se mnou, neb lépe a vtipněji by vše vystihla než já. Každý útrpně si mne prohlédne a při vzájemném pozdravu s oddechem pronese: "Mysleli jsme, že vám půjdem na funus a ono zatím nic!"... A já v duchu řadím jedno notlive a říkám, KOLIK by jich as na ten můj funus šlo!... Ten osud, uvažují-li o tom, že mnohdy skutečné šibalky naladěné a nehody, stihnou nás, svým zakončením vyvolají v nás často i smích. U nás v Jihlavě jeden muž se událví kouskem knedlíku a vtipně bylo dost a dost. Jedna hrdiná žena zase vybrožovala svému muži, že ho zastřelí, až půjde z divadla. Zbraň, koupenou od ženská, držela v ruce a u vchodu Kapucinské ulice dýchala a když tu své spátšila v průvodu mužů dělní-

ce, namířila... Strhl se ihned hluk a nejvíce křičel ohrožený. Polieista, před divadle stojící, zatkl ženu a na stráně před komisářem se prokázalo, že zbraň ta není člověku nebezpečná. A tak byla aféra revolverová k legraci celého města ukončena. Jeden skutečně neví, co ho stihne. Ve Stonařově se utopila jistá paní v nádrže na mléko. Sklouzlá jí na schodu noha, paní padla hlavou do nádržky, ztratila vědomí a než jí domácí zpozorovali, paní se v mléce utopila. A co se tady jen v jatkách lidí uváří a uškvaří a co lidí větší tělesné váhy chatrnými podlahami se propadne! A mě můj valach "rychle vyhodil", ale po čertech zohydil moji bezto, ho nehezkou tvář. Jenku jsem si zrcadlo a když mi je Škodová podala, nemohla jsem se udržet smíchem. Škoda, že jsem neměla nějakou "svatební oznámku" v našem "Pokroku", to by se byl každý sklamal a mne zkrátka nechal i s těmi výhodami, jež "hlyznyslady" může poskytnout. Končím s pozdravem.

Františka Otupalíková, David City, Nebr.

— Čtená redakce! Milí etnáři! Přijímte srdečný pozdrav. Dnes tak krásně přší — až mílo. A tak co? Venku nelze se ještě trochu pokochati v krásné přírodě, třebať ty krásné květiny teď nejlépe kvetou a při západu slunce překrásnou vůni vydává ze sebe libovonná petunie, kteréž se nemohu ani dost nadýchat. Mám jí as na půl lotě a to zrovna pod okny a když se v noci probudím, tu mi vůně přináší líbou vůni petunii. Jak nerada se loučím na podzim s těmi krásnými květy! Připadá mi to, jako když někdo — umírá. Dnes právě vyhlíží vše tak pošurné, smutné. Sedím a píši, neb za takového dne jest to to nejlepší, alespoň nás od psaní nevábí nic ven. — Právě jsem obdržela psaní a trochu šafránu neb šafrance, není to však šafrán pravý, nýbrž thý. Ona paní neví, jeli to šafrán pravý, aneb jestli ho třeba připraviti, aby tak voněl. Poněvadž jest více žen, které se domnívají, že je tento šafrán do polívek neb do příprav, odpovídám, že jsou na omly. Šafrán zde setý neb onen, který se prodává v lékárnách na libry, jest thé a používá se ho pro čišťení krve. Pravý šafrán roste v Evropě a v Orientu, je náramně drahý a působí mce na ústrojí ženské. Dělájí se z něho též náplasti, neb suší a hojí hnisající rány jakož i spálenínu. Ve staré vlasti často jsem slyšela, že pravý šafrán, v mléce vařený, hojí pílec, bolavý krk a vředy v žaludku. Poněvadž jest ale moc drahý, tedy se fašňuje. Ten, co se zde seje, není žádný šafrán na přípravu, neb nevoni ani nebarví a používá se ho za thé pro krev. I mně před léty lékař odporučil je k pití. — Musím však sdělit, že se zde obdělval dne 11. srpna smutný pohřeb. Jako když poklekne květinu v pláň její květku, tak podat byl nadějný život mladé pí. Rosie Jindřichové, rozené Samkové. Porodila nemluvně, které záhy zemřelo a čtvrtý den je následovala jeho rodička. Jak pravili, dostala zápal píle a ač měla ty nejlepší lékaře, nepodařilo se jí zachrániti. Pohřeb zesnulé konal se v Brně kam máme od nás dvanáct mil. Čhtělaf jsem mladou ženu doprovoditi též k věčnou odpočinku a tak jsme se vypravili v automobilu a v krátké době se do Brna dostali. Bylo to smutné podivání, při němž se srdce bolestí svíralo a snad ani jediné oko nezůstalo nezaruseno, obzvláště při krásné řeči pana patera, kterýž mluvil velice dojemně. Zakusila jsem bolest podobnou, neb zrovna v těch krásných letech, v sedmadvacátém roce, kdy si člověk na smrt ani nevzpomene, vyrvána byla nám naše deera. Kočárá nebylo začátku ani konce vidět a kloši pravil, že jich bylo sto padesát. Zarmoucené rodině a přátelům vyslovují srdečnou soustrast. V ten den bylo vedro nesnesitelné, bylo po dešti a mistry moc bláta a ke všemu nám ještě automobil vypovídal službu. Nesvedete si ani představit, jaká to byla cesta, zvláště cesta zpáteční. Více jsem řla než se vezla a kolo zná ty kopece, pochopí, jak mi asi bylo při tom vedru a o hladu a žíni. Až teprve u paní Kovákové jsem si odpočinula a automobil jí pravil. Však už

jsem měla, jak se říká, duši na jazyku. Víte, nejsem zvyklá běhat s kopce do kopce, nýbrž jen tak v "indiánkách" po kuchyni, a tak mě zachvátila taková horkost, že jsem myslela, že jistě zemru horkostí. Po celý večer a až do půlnoci jsem měla ruce a hlavu ve studené vodě, ale horečku pořád nárannou. A ráno ani hnout jsem se nemohla, vše mne bolelo a bolí posud. Paní Kováfově srdečné děkuji za pohostění, budu jí to hledět oplatit. Máme si vážit, když nám někdo v nouzi pomůže. Dnes jsem ale zase již vesela, snad ještě nezemru, jak jsem si již myslela, a budu i nadále zlobit čtenáře "Pokroku" sdělováním svých trampot. Srdečný pozdrav všem!

Františka Svobodová, Missoula, Mont.

— Milené družky! Konečně musím navštívit naše milou "Hlídku". Právě jsem dostala "Pokrok". Myšlenky moje jsou velice rozhrané již ode včera. A dnes jsem byla zase velice dojata, když jsem četla ony dojmý ze vesokolského sletu v Praze. Velkou radost mám z obrázku toho. Jak pěkně jsou sokolci seřadění v řiku! Když to nevidím na pohyblivých obrazech, uším to alespoň vyobrazeno na papíře. Musila jsem ustáti ve čtení, neb jsem pro slzy neviděla. Měla jsem ovšem psáti o něčem jiném, jak jsem poslední sříbila, ale musím to ještě odložit. Mělat jsem bezky pilno a pak také návštěvy. Deera a zeť se Spokane, Wash., jeli do Kalifornie a přijeli se s námi rozloučit. Zdržel se u nás asi dvě neděle. Čl jejich cesty bylo San Diego. Deera už po dva roky nečetila se dobře a tak se zastavili v lázních v Paso Robles, v okrese San Luis Obispo. Jsou tam sřrné lázně a sřrná voda, jež vytéká teplá, zapáchá tak jako zkazené vejce. Deera jí pila až dvanáct sklenice denně. V sřrné vodě se koupají asi 15 minut a pak v blátě též 15 minut. Deera měla "eczema", nevím, jak se to nazývá po česku, ani nevím, jaký je to neřud, není-li to snad svrab. (Ezema, lišeř mokravý, nejčastější onemocnění kožní. Radí se mezi známými kožní, i jeví se původně pupenečků, které mění se rychle v puchýřky nebo neštovčinky usychající, spojené s obnažením horních vrstev kůže, vývojem stroupků, nebo s chronickým zánětem a vývojem šupinek. Pozn. red.) Nemohla vstříci ruce ani do vody, jak byly ospány a k tomu se přidružil ještě revmatismus, takže je měla též moc oteklet. Teď si to chvilí, ale lituje, že tam nebyla děle. Ošetřovatelka Češka jest tam již dva roky a pravila, že deera moje jest prvá Češka, s kterou se tam setkala. Tak vidíte, jak jsou Češi všude roztroušeni. Je rozena v New Yorku a umí šest řečí. Její muž přijel z Čech s Ludvíkovou společností do Ameriky a pracuje zas v hotelu, kam chodí jen boháči, neb to tam stojí až sedm dollarů denně. — Mysleli, že zůstanou v San Diego, ale zeť tam nemohl dostat práci a těž jsou tam menší výdělky a dražší živobytí než zde. Také jeli v automobilu do Tia Juana v Mexiku, vzdáleného 25 mil, kdež viděli školu, kteráž byla rozbita a všechna okna v ní roztržena. Američana by Mexičané nejraději napřehli. Jsou horší než Indiáni. Nie se nestrojí a nechtějí nic dělat. Když obchodníci musí utéci, oni sami zboží prodávají a ještě neznají ceny, dají zboží za to, co jim kdo dá. Tak prý někdy lidé moc lacino věci nakoupili, neb Mexičané se starají jen o to, aby měli na kořalku. Mexičanky hovějí všelijaké ruční práce za 8 centů denně. Deera koupila přelisk, musela zaplatiti z ní \$3.75, nelituje však toho. Jedna paní uvažala, jakéto ceně věci měla uvažovány na sobě. Celník se jí otázal: "Tak jste jista, že jiného už nemáte?" On jí asi musel vidět na ošlech, že ho chce obeláti, a proto měla jít do celnice, kde

prohlídka koná žena, a tam se svléknout. Aby se tomu vyhnuła, raději se přiznala. (To jim vypravoval kamarád, který je vezl.) V San Diego se zdrželi dva měsíce, ale byli by tam rádi zůstali až do výstavy v San Franciscu. Odamtud přijeli zase do Missoula a zůstali zde opět dva měsíce. Deera mi vyprávěla, že prý tam nemohla ani spát. Jsou tam prý taková malá broučci, kteříž přyskákou, že je nelze ani chytit. Jmenují je "fleas" (blechy). Byli též navštívit paní Pánkovou. Jsou prý tam ještě jiní Češi. — Ptáte se, milé družky, jak jsme která oslavovala 4. července? My ho oslavovali po dva dny. Dne 3. července byl spolky pořádaný průvod okrášlených vozů. První cenu obdržely čtyři dívky, jež na pěkně vyzdobeném voze telefonovaly. 4. července zde byl cirkus a proto oslavován byl čtvrtý července o den dříve. Lidé zde bylo tolik, že nebylo ani hnutí a také vstupenky už nemohli prodávat. Mnoho lidí stálo aneb sedělo na plachtách na ulici a dozorei dávali pozor, se milé družky, jak jsme která oslavovala 4. července? My ho oslavovali po dva dny. Dne 3. července byl spolky pořádaný průvod okrášlených vozů. První cenu obdržely čtyři dívky, jež na pěkně vyzdobeném voze telefonovaly. 4. července zde byl cirkus a proto oslavován byl čtvrtý července o den dříve. Lidé zde bylo tolik, že nebylo ani hnutí a také vstupenky už nemohli prodávat. Mnoho lidí stálo aneb sedělo na plachtách na ulici a dozorei dávali pozor, se milé družky, jak jsme která oslavovala 4. července? My ho oslavovali po dva dny. Dne 3. července byl spolky pořádaný průvod okrášlených vozů. První cenu obdržely čtyři dívky, jež na pěkně vyzdobeném voze telefonovaly. 4. července zde byl cirkus a proto oslavován byl čtvrtý července o den dříve. Lidé zde bylo tolik, že nebylo ani hnutí a také vstupenky už nemohli prodávat. Mnoho lidí stálo aneb sedělo na plachtách na ulici a dozorei dávali pozor, se milé družky, jak jsme která oslavovala 4. července? My ho oslavovali po dva dny. Dne 3. července byl spolky pořádaný průvod okrášlených vozů. První cenu obdržely čtyři dívky, jež na pěkně vyzdobeném voze telefonovaly. 4. července zde byl cirkus a proto oslavován byl čtvrtý července o den dříve. Lidé zde bylo tolik, že nebylo ani hnutí a také vstupenky už nemohli prodávat. Mnoho lidí stálo aneb sedělo na plachtách na ulici a dozorei dávali pozor, se milé družky, jak jsme která oslavovala 4. července? My ho oslavovali po dva dny. Dne 3. července byl spolky pořádaný průvod okrášlených vozů. První cenu obdržely čtyři dívky, jež na pěkně vyzdobeném voze telefonovaly. 4. července zde byl cirkus a proto oslavován byl čtvrtý července o den dříve. Lidé zde bylo tolik, že nebylo ani hnutí a také vstupenky už nemohli prodávat. Mnoho lidí stálo aneb sedělo na plachtách na ulici a dozorei dávali pozor, se milé družky, jak jsme která oslavovala 4. července? My ho oslavovali po dva dny. Dne 3. července byl spolky pořádaný průvod okrášlených vozů. První cenu obdržely čtyři dívky, jež na pěkně vyzdobeném voze telefonovaly. 4. července zde byl cirkus a proto oslavován byl čtvrtý července o den dříve. Lidé zde bylo tolik, že nebylo ani hnutí a také vstupenky už nemohli prodávat. Mnoho lidí stálo aneb sedělo na plachtách na ulici a dozorei dávali pozor, se milé družky, jak jsme která oslavovala 4. července? My ho oslavovali po dva dny. Dne 3. července byl spolky pořádaný průvod okrášlených vozů. První cenu obdržely čtyři dívky, jež na pěkně vyzdobeném voze telefonovaly. 4. července zde byl cirkus a proto oslavován byl čtvrtý července o den dříve. Lidé zde bylo tolik, že nebylo ani hnutí a také vstupenky už nemohli prodávat. Mnoho lidí stálo aneb sedělo na plachtách na ulici a dozorei dávali pozor, se milé družky, jak jsme která oslavovala 4. července? My ho oslavovali po dva dny. Dne 3. července byl spolky pořádaný průvod okrášlených vozů. První cenu obdržely čtyři dívky, jež na pěkně vyzdobeném voze telefonovaly. 4. července zde byl cirkus a proto oslavován byl čtvrtý července o den dříve. Lidé zde bylo tolik, že nebylo ani hnutí a také vstupenky už nemohli prodávat. Mnoho lidí stálo aneb sedělo na plachtách na ulici a dozorei dávali pozor, se milé družky, jak jsme která oslavovala 4. července? My ho oslavovali po dva dny. Dne 3. července byl spolky pořádaný průvod okrášlených vozů. První cenu obdržely čtyři dívky, jež na pěkně vyzdobeném voze telefonovaly. 4. července zde byl cirkus a proto oslavován byl čtvrtý července o den dříve. Lidé zde bylo tolik, že nebylo ani hnutí a také vstupenky už nemohli prodávat. Mnoho lidí stálo aneb sedělo na plachtách na ulici a dozorei dávali pozor, se milé družky, jak jsme která oslavovala 4. července? My ho oslavovali po dva dny. Dne 3. července byl spolky pořádaný průvod okrášlených vozů. První cenu obdržely čtyři dívky, jež na pěkně vyzdobeném voze telefonovaly. 4. července zde byl cirkus a proto oslavován byl čtvrtý července o den dříve. Lidé zde bylo tolik, že nebylo ani hnutí a také vstupenky už nemohli prodávat. Mnoho lidí stálo aneb sedělo na plachtách na ulici a dozorei dávali pozor, se milé družky, jak jsme která oslavovala 4. července? My ho oslavovali po dva dny. Dne 3. července byl spolky pořádaný průvod okrášlených vozů. První cenu obdržely čtyři dívky, jež na pěkně vyzdobeném voze telefonovaly. 4. července zde byl cirkus a proto oslavován byl čtvrtý července o den dříve. Lidé zde bylo tolik, že nebylo ani hnutí a také vstupenky už nemohli prodávat. Mnoho lidí stálo aneb sedělo na plachtách na ulici a dozorei dávali pozor, se milé družky, jak jsme která oslavovala 4. července? My ho oslavovali po dva dny. Dne 3. července byl spolky pořádaný průvod okrášlených vozů. První cenu obdržely čtyři dívky, jež na pěkně vyzdobeném voze telefonovaly. 4. července zde byl cirkus a proto oslavován byl čtvrtý července o den dříve. Lidé zde bylo tolik, že nebylo ani hnutí a také vstupenky už nemohli prodávat. Mnoho lidí stálo aneb sedělo na plachtách na ulici a dozorei dávali pozor, se milé družky, jak jsme která oslavovala 4. července? My ho oslavovali po dva dny. Dne 3. července byl spolky pořádaný průvod okrášlených vozů. První cenu obdržely čtyři dívky, jež na pěkně vyzdobeném voze telefonovaly. 4. července zde byl cirkus a proto oslavován byl čtvrtý července o den dříve. Lidé zde bylo tolik, že nebylo ani hnutí a také vstupenky už nemohli prodávat. Mnoho lidí stálo aneb sedělo na plachtách na ulici a dozorei dávali pozor, se milé družky, jak jsme která oslavovala 4. července? My ho oslavovali po dva dny. Dne 3. července byl spolky pořádaný průvod okrášlených vozů. První cenu obdržely čtyři dívky, jež na pěkně vyzdobeném voze telefonovaly. 4. července zde byl cirkus a proto oslavován byl čtvrtý července o den dříve. Lidé zde bylo tolik, že nebylo ani hnutí a také vstupenky už nemohli prodávat. Mnoho lidí stálo aneb sedělo na plachtách na ulici a dozorei dávali pozor, se milé družky, jak jsme která oslavovala 4. července? My ho oslavovali po dva dny. Dne 3. července byl spolky pořádaný průvod okrášlených vozů. První cenu obdržely čtyři dívky, jež na pěkně vyzdobeném voze telefonovaly. 4. července zde byl cirkus a proto oslavován byl čtvrtý července o den dříve. Lidé zde bylo tolik, že nebylo ani hnutí a také vstupenky už nemohli prodávat. Mnoho lidí stálo aneb sedělo na plachtách na ulici a dozorei dávali pozor, se milé družky, jak jsme která oslavovala 4. července? My ho oslavovali po dva dny. Dne 3. července byl spolky pořádaný průvod okrášlených vozů. První cenu obdržely čtyři dívky, jež na pěkně vyzdobeném voze telefonovaly. 4. července zde byl cirkus a proto oslavován byl čtvrtý července o den dříve. Lidé zde bylo tolik, že nebylo ani hnutí a také vstupenky už nemohli prodávat. Mnoho lidí stálo aneb sedělo na plachtách na ulici a dozorei dávali pozor, se milé družky, jak jsme která oslavovala 4. července? My ho oslavovali po dva dny. Dne 3. července byl spolky pořádaný průvod okrášlených vozů. První cenu obdržely čtyři dívky, jež na pěkně vyzdobeném voze telefonovaly. 4. července zde byl cirkus a proto oslavován byl čtvrtý července o den dříve. Lidé zde bylo tolik, že nebylo ani hnutí a také vstupenky už nemohli prodávat. Mnoho lidí stálo aneb sedělo na plachtách na ulici a dozorei dávali pozor, se milé družky, jak jsme která oslavovala 4. července? My ho oslavovali po dva dny. Dne 3. července byl spolky pořádaný průvod okrášlených vozů. První cenu obdržely čtyři dívky, jež na pěkně vyzdobeném voze telefonovaly. 4. července zde byl cirkus a proto oslavován byl čtvrtý července o den dříve. Lidé zde bylo tolik, že nebylo ani hnutí a také vstupenky už nemohli prodávat. Mnoho lidí stálo aneb sedělo na plachtách na ulici a dozorei dávali pozor, se milé družky, jak jsme která oslavovala 4. července? My ho oslavovali po dva dny. Dne 3. července byl spolky pořádaný průvod okrášlených vozů. První cenu obdržely čtyři dívky, jež na pěkně vyzdobeném voze telefonovaly. 4. července zde byl cirkus a proto oslavován byl čtvrtý července o den dříve. Lidé zde bylo tolik, že nebylo ani hnutí a také vstupenky už nemohli prodávat. Mnoho lidí stálo aneb sedělo na plachtách na ulici a dozorei dávali pozor, se milé družky, jak jsme která oslavovala 4. července? My ho oslavovali po dva dny. Dne 3. července byl spolky pořádaný průvod okrášlených vozů. První cenu obdržely čtyři dívky, jež na pěkně vyzdobeném voze telefonovaly. 4. července zde byl cirkus a proto oslavován byl čtvrtý července o den dříve. Lidé zde bylo tolik, že nebylo ani hnutí a také vstupenky už nemohli prodávat. Mnoho lidí stálo aneb sedělo na plachtách na ulici a dozorei dávali pozor, se milé družky, jak jsme která oslavovala 4. července? My ho oslavovali po dva dny. Dne 3. července byl spolky pořádaný průvod okrášlených vozů. První cenu obdržely čtyři dívky, jež na pěkně vyzdobeném voze telefonovaly. 4. července zde byl cirkus a proto oslavován byl čtvrtý července o den dříve. Lidé zde bylo tolik, že nebylo ani hnutí a také vstupenky už nemohli prodávat. Mnoho lidí stálo aneb sedělo na plachtách na ulici a dozorei dávali pozor, se milé družky, jak jsme která oslavovala 4. července? My ho oslavovali po dva dny. Dne 3. července byl spolky pořádaný průvod okrášlených vozů. První cenu obdržely čtyři dívky, jež na pěkně vyzdobeném voze telefonovaly. 4. července zde byl cirkus a proto oslavován byl čtvrtý července o den dříve. Lidé zde bylo tolik, že nebylo ani hnutí a také vstupenky už nemohli prodávat. Mnoho lidí stálo aneb sedělo na plachtách na ulici a dozorei dávali pozor, se milé družky, jak jsme která oslavovala 4. července? My ho oslavovali po dva dny. Dne 3. července byl spolky pořádaný průvod okrášlených vozů. První cenu obdržely čtyři dívky, jež na pěkně vyzdobeném voze telefonovaly. 4. července zde byl cirkus a proto oslavován byl čtvrtý července o den dříve. Lidé zde bylo tolik, že nebylo ani hnutí a také vstupenky už nemohli prodávat. Mnoho lidí stálo aneb sedělo na plachtách na ulici a dozorei dávali pozor, se milé družky, jak jsme která oslavovala 4. července? My ho oslavovali po dva dny. Dne 3. července byl spolky pořádaný průvod okrášlených vozů. První cenu obdržely čtyři dívky, jež na pěkně vyzdobeném voze telefonovaly. 4. července zde byl cirkus a proto oslavován byl čtvrtý července o den dříve. Lidé zde bylo tolik, že nebylo ani hnutí a také vstupenky už nemohli prodávat. Mnoho lidí stálo aneb sedělo na plachtách na ulici a dozorei dávali pozor, se milé družky, jak jsme která oslavovala 4. července? My ho oslavovali po dva dny. Dne 3. července byl spolky pořádaný průvod okrášlených vozů. První cenu obdržely čtyři dívky, jež na pěkně vyzdobeném voze telefonovaly. 4. července zde byl cirkus a proto oslavován byl čtvrtý července o den dříve. Lidé zde bylo tolik, že nebylo ani hnutí a také vstupenky už nemohli prodávat. Mnoho lidí stálo aneb sedělo na plachtách na ulici a dozorei dávali pozor, se milé družky, jak jsme která oslavovala 4. července? My ho oslavovali po dva dny. Dne 3. července byl spolky pořádaný průvod okrášlených vozů. První cenu obdržely čtyři dívky, jež na pěkně vyzdobeném voze telefonovaly. 4. července zde byl cirkus a proto oslavován byl čtvrtý července o den dříve. Lidé zde bylo tolik, že nebylo ani hnutí a také vstupenky už nemohli prodávat. Mnoho lidí stálo aneb sedělo na plachtách na ulici a dozorei dávali pozor, se milé družky, jak jsme která oslavovala 4. července? My ho oslavovali po dva dny. Dne 3. července byl spolky pořádaný průvod okrášlených vozů. První cenu obdržely čtyři dívky, jež na pěkně vyzdobeném voze telefonovaly. 4. července zde byl cirkus a proto oslavován byl čtvrtý července o den dříve. Lidé zde bylo tolik, že nebylo ani hnutí a také vstupenky už nemohli prodávat. Mnoho lidí stálo aneb sedělo na plachtách na ulici a dozorei dávali pozor, se milé družky, jak jsme která oslavovala 4. července? My ho oslavovali po dva dny. Dne 3. července byl spolky pořádaný průvod okrášlených vozů. První cenu obdržely čtyři dívky, jež na pěkně vyzdobeném voze telefonovaly. 4. července zde byl cirkus a proto oslavován byl čtvrtý července o den dříve. Lidé zde bylo tolik, že nebylo ani hnutí a také vstupenky už nemohli prodávat. Mnoho lidí stálo aneb sedělo na plachtách na ulici